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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Alargar o âmbito de cobertura da vacinação, para que todos em Macau 

usufruam de um lar saudável   

 

 Há mais de um ano que o Mundo está a sofrer dos impactos da pandemia, 

portanto, o surgimento, uma após a outra, das vacinas, representa uma luz ao fundo 

do túnel, não só para o controlo da pandemia, mas também para a normalização da 

vida e recuperação da economia. Sob a égide “vida dos residentes acima de tudo”, o 

Governo adquiriu, de forma muito célere, 1,5 milhões de vacinas, para garantir a 

respectiva administração a todos os residentes interessados. A sua administração, 

gratuita para todos os residentes e trabalhadores não-residentes, começou no dia 22 

de Fevereiro e, segundo as estatísticas, até 7 de Abril, cerca de 180 mil pessoas 

tinham feito a respectiva marcação, e 58 mil já tinham sido vacinadas, o que mostra 

que os trabalhos estão a decorrer de forma estável. 

 Porém, para que a vida social volte à normalidade, há que atingir, muito 

rapidamente, a imunidade colectiva, pois, segundo os Serviços de Saúde, a taxa de 

vacinação é pouco mais de 6%, uma taxa que é considerada baixa, logo, longe de 

conseguir atingir a imunidade colectiva, que exige uma taxa acima de 70%. Além 

disso, segundo o coordenador do Grupo de Altos Especialistas da Comissão Estatal 

de Saúde, Zhong Nanshan, a taxa de vacinação na China vai atingir, muito em breve, 

os 40%, portanto, sendo Macau uma região administrativa especial da República 

Popular da China, tem de se esforçar para se articular com a política de prevenção 
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epidémica do País, acelerando, para o seu bem e dos outros, o aumento da taxa de 

vacinação. 

 Com o acesso a cada vez mais informações sobre a vacinação, acrescido dos 

factos de o período entre a administração da 1.ª dose e a 2.ª ser de apenas 28 dias e 

de a 2.ª dose estar a ser sucessivamente administrada aos residentes, prevê-se um 

aumento das marcações. Os períodos de preferência, alguns deles já preenchidos, e 

ainda a necessidade de ter de esperar algum tempo após a chegada ao local de 

vacinação na hora marcada são factores que afastam os residentes da vacinação, 

sem contar com os que estão ainda a observar a situação e com os que pouco ou 

nada conhecem sobre a vacinação.   

 Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1) Para aumentar a taxa de vacinação e optimizar os procedimentos de 

administração, além dos actuais oito centros de saúde e dois postos de 

vacinação, e da adesão, muito em breve, do Hospital Kiang Wu aos trabalhos 

de vacinação, o Governo deve alargar a colaboração com outras instituições 

de saúde não lucrativas, facilitando a vida aos residentes e trabalhadores 

não-residentes e preparando-se melhor para os trabalhos de triagem e de 

distribuição de assentos na zona de observação. Vai fazê-lo?  

2) Está a ser implementada a vacinação colectiva por marcação e estão a ser 

estudados os riscos e a eficácia da prestação dos serviços de vacinação 

externamente. Qual é o ponto de situação desses trabalhos? Como é que se 

pode garantir que a administração da vacina em segurança nas associações, 
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escolas e empresas?   

3) Para incutir nos residentes a vontade de se vacinarem, de que planos dispõe 

o Governo ao nível da sensibilização e das medidas de incentivo?                  

 

09 de Abril de 2021 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM 

Wong Kit Cheng 


